



读书多的学生成绩都不错

写诗,挂诗,诵诗……临沂四中校园到处飘书香

11年前,李克顺离开教学一线来到临沂四中图书馆工作,那时候的图书馆偏居校园一隅,只有1万多册藏书,宽敞明亮的阅读室和挤破门来借书的学生给他留下了深刻印象。如今,在坐拥近55万册藏书和8间大型阅览室的图书馆楼里,为同学们借书、看书服务,56岁的李克顺脸上写满了满足。



“馆长”很忙:周末图书馆一整天不断人

“现在四中的学生还是那么爱看书,以至于我们周末都不得不为借书的学生开绿灯。”当年李克顺老师刚调到图书馆工作,对阅读如饥似渴的学生印象十分深刻,如今他负责整个临沂四中图书馆的日常管理工作,每个

星期从周一到周五的午休时间,是他和另外7位老师接待来往往借书学生的“黄金时间”。李克顺告诉记者,即使是周末也阻挡不住同学们看书的热情,“本来是休息的时间,学生们也不觉

得累,一整天图书馆、阅览室不断人。”李克顺和他的同事们只好在周六和周日都全天候守在图书馆,等一批批的学生来看书,有的时候一楼大阅览室的40张桌子几乎每一张都有学生对头坐着

看书。如今,李克顺已经习惯了图书馆这种忙碌的工作状态:每周在两个大阅览室80多张桌子上换一次书,换上的书既要符合中学生的阅读水平,还不能重样;把新到馆的图

书贴好条形码分类入馆;每天擦拭、打扫每一个借阅室,还要不时查看放在角落里的樟脑丸和灭鼠药的情况。“学生能抽空看书不易啊,我们忙点吧。”李克顺笑着说。



独特风景:行道树上挂满诗签随风飘扬

除了有藏书量引以为傲的图书馆,临沂四中的校园里还有一道独特的风景线:爱读诗、写诗的学生可以把自己创作或摘抄的诗歌写下来,由学校统一组织塑封,然后用线系在广场周围的行道树上,远远看上去,纸签随风飘扬,还真是个“飘”着书香的校园。

丰清元,临沂四中高二学生,作为外人眼中“不解风情”的理科男生,他竟然也写

诗!“理科生当然需要思维缜密和分析问题的理性,但写诗是件陶冶情操的好事,这有啥稀奇的?”说起写诗,就在该校去年5月举办的“春天送你一首诗”活动中,丰清元还赋诗一首拿去参加比赛,虽然没有通过全校的比赛,但在年级里获奖也令他很开心,“这证明比我写的好同学太多了。”在全国、全省物理、化学竞赛中屡获大奖的丰清元还有些不好意思。

“像这样营造书香氛围,鼓励学生阅读经典的

活动还有很多,比如我们从去年开始做的‘读书节’,学生自发创办的《季节》刊物等等。”其中最让陈长青得意的是,在一次全国性作文比赛中,他教的一位学生拿到了特等奖并因此获得中国政法大学自主招生资格,“我们学习好的学生没有读书少的,反过来说只要读书多的学生成绩都不错。”陈长青说。

25日中午12点半,记者走出四中图书馆一楼阅览室时,还有20多个认真阅读的身影徜徉在书的海洋里,就像记者在图书馆二楼的一间借阅室里看到的那样,社科类、文学类的旧书被翻起了毛边,仍然有学生捧起来阅读,一个充满书香的校园就像这翻了毛边的旧书一样,值得一读。

本报记者 刘遥



小记者刘小丫卖出了第一份报纸。

挣钱不容易, 以后我不乱花钱了

小记者体验卖报懂得感恩

3月19日,临沂人民广场来了一群快乐的“小报童”。30名鲁南商报记者记者在两个多小时的时间里,亲身体验了卖报人的艰辛和快乐,也深刻懂得了父母平时工作的辛苦与不易。



记者跟随卖报的小记者,记录下他们如何面对一次次的“碰壁”,也记录下他们收获后的得意和惊喜。

蒙山小学二年级学生刘小丫的妈妈告诉记者,头天晚上刘小丫定了闹钟,第二天早上5点半起床,6点钟准时吃完早饭。卖报活动的集合时间是早上7点,6点

40分,刘小丫就坐在妈妈的电动车后座上,第一个来到人民广场的山高水长雕塑前,运送报纸的汽车来到后,刘小丫第一个领到了报纸。

记者跟随刘小丫母女一起前到广场边上去卖报纸。刘小丫抱着20份报纸高高兴兴地卖起报纸来。她拿着报纸在街上走来走去,可是没有一个人上来买报纸。她跑过去问妈妈,怎么都没有人来买报纸?妈妈安慰小丫:“没关系,不要气馁,试着主动去问一下别人。要叫叔叔、

阿姨。”刘小丫鼓足勇气来到一个叔叔身边:“叔叔,买份报纸吧。”叔叔看了看她,“好,来一份,小朋友,这么小就出来卖报纸了。”“我是鲁南商报的小记者,出来体验生活的。”“小朋友,你真棒!”叔叔称赞道。刘小丫听了,心里美滋滋的,顿时有了信心,又继续去卖下一份报纸。

沂河实验学校的蒋盟同学领到10份报纸后,在广场边上找到了一位阿姨,笑眯眯地问:“阿姨,要不要报纸?”阿姨和蔼地说:“今天有好多小朋友都

问我不要报纸,我都没买,刚才我看你东跑西跑的,就想买一份吧!”蒋盟把一份报纸递给了阿姨,“谢谢阿姨!”“不客气!”终于卖出了第一份报纸,蒋盟兴奋地说:“我学到了一个小秘诀,如果我们能常把‘谢谢’挂在嘴边,做起事来更容易成功!”

刘新源,来自临沂苗庄小学五年级。卖报活动开始前,他认为卖出10份报纸不难,可是到了真正开始卖的时候,才知道并不是那么容易,过了很长

时间才卖出第一份报纸。刘新源说:“真要感谢第一位买报纸的好心阿姨,是她给了我自信和勇气。”有了第一份的成功,后面的报纸越来越好卖,10份报纸都卖完后,刘新源说:“通过这次卖报体验,感受到挣钱不容易,以后我不能乱花钱了。”

刘小丫的妈妈告诉记者,让孩子参加卖报活动,就是想要让孩子亲身体验一下真实的生活,更想让孩子通过这样的活动,理解劳动的艰辛,尽自己的努力,付出爱心,帮助别人。

文/片 本报记者 张建峰



首期“亲子拓展训练”开始报名啦

本报3月25日讯 (记者 解玉洁)为感受春天的气息,激发小记者的活力,本报特组织小记者和家长于4月3日到沂南县铜井镇竹泉村参加亲子拓展训练。

本次拓展训练由临沂成长文化传播中心策划组织,时间定于4月3日(周日),为期一天。

具体日程安排为:

上午7:30,出发;

9点,工作人员根据人数为小记者组建几个12人到15人的团队,然后选队长,起队名,编队歌,创作队旗;

10:30-12:00,《定向寻宝》——利用军用罗盘进行定向,在规定的时间内找到行动计划图;

12:00-13:30,午餐;

13:30-15:00,《丰衣

足食》——各团队组织抓鱼、磨豆腐、摊煎饼,制作沂蒙风味的晚餐;

15:00-16:30,《女娲造人》——了解民间传统黑陶做法并动手体验;

16:30-17:30,《能量传输》——用PVC管传递能量,总结;

17:30,乘车返回。

此次拓展训练采取对

抗的形式,在教练的部署和引导下,由各队自由组织、单独行动,进行分阶段考核,小记者要在规定的时间内完成全部科目。

本次拓展训练为自费活动,小记者家长可以通过自驾车或者拼车的形式往返,活动费用为150元/天(含一位小记者和一位家长的培训费、午餐费)。

另外,竹泉村的门票价格为家长36元,小记者免费。

报名电话 13355077637



童星义堂幼儿园 庆开园两周年

近日,临沂市兰山区童星义堂幼儿园举行了开园两周年庆典,形式新颖,师生与家长同欢庆。

在千余名师生及家长的祝福和掌声中,庆典活动取得圆满成功。

记者 张斌 通讯员 李桂龙 摄影

**农村中小学
专职保安配备
难落实**

本报3月25日讯
(记者 文美)记者从25日召开的全市学校安全工作会议上获悉,2010年以来,临沂未发生一起因学校失职导致的一般等级以上安全事故,保证了师生安全,但学校安全也存在一些薄弱环节,其中农村中小学专职保安配备一直难以落实。

据临沂市教育局局长卢立海介绍,各县区安全防范工作开展得不平衡。个别县区,学校安全防范基础建设不到位,安保资金不到位,难以招聘到足量符合标准条件的保安,农村中小学专职保安配备难落实,民办学校安保配备更为薄弱。

临沂三小与 八一希望小学 结对子

本报3月25日讯
(记者 刘遥)“我们有新校服啦!”25日,临沂三小向沂南岸堤八一希望小学赠送了新校服,成为百所学校爱心结对活动开展以来,驻城学校与希望小学结成的第71个对子。

当天,团市委、市少工委、市希望工程办公室在沂南岸堤八一希望小学举行了百所学校爱心结对主题活动,来自临沂三小和八一希望小学的36名少先队员结成了“手拉手”爱心对子,并互赠了小礼物。临沂三小校长王清群代表学校向八一希望小学每名学生赠送了新校服,并向学校捐赠了电脑、电视等帮教物资。